



Huabei Daily
2019年4月9日 星期二

淮北日报

健康淮北

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net

落实新时代卫生与健康工作方针

加快推进健康淮北建设

为中国碳谷·绿金淮北战略提供健康保障

淮北市卫生和计划生育委员会宣

全市卫生健康系统开展“抓落实、找短板、促改进”大调研活动 直面问题找短板 解放思想寻实策

■记者 韩惠 通讯员 梁仓

本报讯 今年3月起，全市卫生健康系统“抓落实、找短板、促改进”大调研活动启动，活动旨在全面摸清我市卫生健康事业底和发展位次，找准存在问题，精准研究具体的改进办法和对策措施，全力推动我市卫生健康事业高质量发展。

据介绍，大调研活动从2019年3月上旬开始，11月份结束，逐步形成常态长效机制。活动聚集贯彻落实党的十九大精神，紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想在我市卫生健康系统的落实落地，紧紧围绕新时代我国社会主要矛盾转化和机构改革对我市卫生健康事业发展提

出的新要求，紧紧围绕党的十九大报告提出的“健康中国战略”在我市贯彻落实情况开展调研。聚集全面从严治党，紧紧围绕新时代党的建设总要求，就如何加强和维护党的集中统一领导、建设高素质专业化队伍、加强以政治建设为统领的组织力建设、坚决履行从严治党主体责任，持续深入反“四风”转作风、保持反腐败斗争的压倒性态势、加强和改进公立医院党建工作等主要问题开展调研。

卫生健康行业行风作风的热点问题、全面深化医药卫生体制改革中的突出问题、计划生育领域的现实问题、加快健康淮北建设的瓶颈问题，一桩一件事关人民健康权益。按照要求，各级卫生健康系统深入开展卫生行业作风整治和改善就医感受工作，重点调研医院管理体制和运行机制不完善、药品耗材采购不规范、医药费用上涨过快和医药购销领域商业贿赂等方面的问题；围绕推进分级诊疗、现代医院管理、全民医保、药品供应保障、综合监管五大制度建设，对紧密型医联体建设、公共卫生机构激励机制推进、市120中心建设等问题开展调研；围绕完善全面

两孩政策配套措施、全面实施3岁以下婴幼儿照护服务试点工作、推行以“多证合一”为抓手的生育健康全程服务等实际问题开展调研；此外，着眼近年来困扰和影响我市卫生健康事业发展的人才引进培养、周转池制度、学科建设、医联体建设等问题，深入研究，找准症结，提出针对性、操作性强的意见建议。

活动中，市卫生健康委明确一定数量的调研主题，每个主题由一个调研组负责，调研组由委领导带队、相关科室人员为成员（也可由各科室为调研组），深入基层、深入一线，集中开展调查研究。对调研中梳理出的问题，即知即改、立行立改，对面上存在的共性问题，逐一制定整改措施，着力补齐

短板弱项；同时抓好省委巡视和市委巡察发现问题整改，确保按照规定时限完成整改任务。在开展调研的基础上，完善体制机制、推动工作落实作为调研取得实效的重要标准，通过综合分析调研情况，深入研究加强思想教育、持续改进作风、完善体制机制、推动工作落实的措施办法。

市卫健委还建立健全了大调研协调推进制度，实行每月汇报制度和每季度通报制度。围绕“抓落实、找短板、促改进”三个方面，建立问题汇总、解决、反馈机制，建立调研通报台账制度，加强信息收集整理，及时形成问题清单、措施清单，切实提高大调研活动的有效性、操作性、针对性、权威性。

今年一季度我市卫生民生工程开局良好

■通讯员 秦漆

制定出我市项目实施方案，细化目标任务。

利用春节务工人员返乡高峰，各级卫生健康部门积极开展卫生民生工程政策宣传，并抓住“2·14”特殊时间节点，利用微信、微博等新媒体，集中开展宣传活动。做好免费婚检、孕前优生健康检查、居民健康体检等重点项目服务。

针对工作推进中出现的问题，市卫健委及早协调解决、督促实施。一季度，组织举办妇幼保健、预防接种等技能培训班，培训基层服务人员300余人；层层组织计划生育特别扶助制度培训班，讲解政策新口径，保障工作平稳运行。

市卫生健康委组织开展“缅怀革命先烈”清明祭扫活动

■通讯员 王芳

健康委党组成员、副主任孙欣带领下，重温入党誓词。

党员干部纷纷表示，中国共产党在民族危难存亡时刻，顽强斗争，带领中国人民抵御外敌，建立人民当家做主的新中国。革命成果来之不易，一定要继承革命传统，倍加珍惜当前和平稳定的的大好局面，恪尽职守，同心同德，投身于中华民族复兴的伟大梦想，向建国70周年献礼。

我市启动新生儿先天性心脏病筛查项目



■摄影 见习记者 黄鹤鸣

■记者 韩惠 通讯员 张娟娟

先天性心脏病筛查项目市级管理单位，已率先规范开展新生儿先天性心脏病筛查项目，在尚未开展此项目的助产机构出生的新生儿可至市妇幼保健院儿童保健科先天性心脏病筛查门诊进行检查。

按照筛查管理要求，先天性心脏病筛查结果为阳性者，应当及时至新生儿先天性心脏病诊断中心接受超声心动图检查，检查为阴性者，可以基本排除先天性心脏病；若超声心动图明确诊断为先天性心脏病，患儿应及时接受进一步的评估和必要治疗。专家特别提醒，由于疾病的复杂性和筛查技术的限制，少部分孩子可能出现假阴性的情况（即患有先天性心脏病但筛查阴性），因此，建议所有筛查结果阴性者，除了常规体检之外，平时需注意孩子是否存在呼吸急促、紫绀、多汗、反复肺炎、体重不增加等情况，如果有这些情况，及时将情况反馈给医生，接受进一步检查。

据了解，全国有500多家医院可开展先心病诊治，北京、上海等地部分心脏手术存活率大于97%。且先心病已于2010年作为首批病种纳入新农合重大疾病保障，2017年作为首批病种纳入农村贫困人口大病专项救治工作。

截至目前，全市所有开展孕期保健服务的医疗保健机构正积极通过孕妇学校、孕检门诊、网络、微信等多种途径，宣传先天性心脏病的危害以及早发现、早干预的重要性。

相山区辖区内各助产机构在孕妇住院分娩时或产后应及时进行宣教，发放《淮北市新生儿先天性心脏病筛查知情同意书》，提高患儿家长对新生儿先天性心脏病筛查、诊断、治疗的知晓度和接受度。

市妇幼保健院是淮北市新生儿

我市医疗卫生事业发展呈现“六新”

■记者 韩惠 通讯员 关朝红

本报讯 去年以来，全市卫生健康系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕为人民健康服务这一中心，全力推进健康淮北建设，做好服务大局、服务群众、服务行业工作，医疗卫生事业发展呈现六个新的良好态势。

医院级别等次获得新突破。市人民医院、淮北矿工总医院、市中医医院通过三级甲等医院复审。市妇幼保健院设置

三级妇幼保健院通过省现场审核并公示。濉溪县医院达到县级医疗服务能力基本标准，完成三级医院设置。

医联体建设取得新进展。市人民医院、淮北矿工总医院、市中医医院、皖北康复医院结合高年资护士下基层，分别与相山区4家基层医疗卫生机构建立紧密型医联体。市人民医院与北京、上海等多家医院开展20余个专科共建，市中医医院与上海长征医院开展专科共建，市妇幼保健院与省立儿童医院开展专科共建。

依法规范执业得到新加强。全市先后完成14家医院校验和24个科室设置现场审核。全面实行医疗机构、医生、护士

电子化注册管理，清理不在岗持证人员1300余人。开展全员共3700余人抗菌药物培训考核和处方授权。加强中医师承和一技之长人员管理，把好准入关，98名人员接受省级考核。

卫生行风建设得到新改善。贯彻落实医疗卫生行风建设“九不准”，开展微腐败专项整治，通报和处理37人次，吊销执业医师证书4人。开展医疗文书质量和不合理用药评定，下发整改通知书19份，19家医院、29名人员纳入不

良记分记录。2018年以来，我市评选表彰40名“淮北好医生”，1人获“省名中医”称号，2人获得“省基层名中医”称号，5人获得“安徽好医生”称号。

平安医院创建得到新巩固。市卫健委积极开展二级以上医院平安医院创建督查，下发整改通知14份，提高了人防、物防、技防水平。坚持医疗纠纷处理原则，全面落实“三调解一保险”制度，2018年以来妥善处置医疗投诉、纠纷100余起。

党建引领航向 ——市人民医院点燃发展引擎

■记者 方芳
通讯员 魏磊 王朋诗

近两年来，市人民医院全面加强党的建设，坚持党建为纲、业务为要，不断丰富党建内涵，走出了一条党建与业务深度融合、相互促进的发展之路，推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神在医院转化落地、开花结果。

市人民医院党委高度重视党建工作，充分发挥政治核心和领导作用，带领全院党员干部职工进一步统一思想认识，提高政治站位，切实把学习党的理论作为重大政治任务抓紧抓实，用党的理论武装头脑、指导实践、推动工作。医院成立了意识形态工作领导小组和意识形态领域突发事件应急处置指挥部，制定了多项制度规则，加强党委中心组理论学习规范建设，加强院领导班子的思想建设。同时，全面推进党风廉政建设，从严治党、从严治院。

严肃党内政治生活，严格落实“三会一课”制度。近两年来，该院切实加强对党员的教育、管理和监督，把基层党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用发挥出来，全面推进医院党建工作。为打造党员理论学习、工作交流、风采展示的良好平台，促进党支部和党员活动经常化、规范化，院党委经过大量调查研究，结合医院业务工作实际，制定了以“531”模式为建设核心的党支部标准化



举办开放式党课。



举办学习贯彻党的十九大精神知识竞赛。

建设，理顺了党支部建设的过程和目标，实现了党支部工作标准化、规范化、科学化、流程化管理，使党的旗帜在基层支部高高飘扬。

同时，医院努力探索和创新工作载体，不断拓展党员教育形式，利用开放式党校、党员活动室及共产党员、安徽先锋、淮北先锋等党建线上、线下平台开展学习，利用医院企业微信号建设党建微任务、微心愿、微行动“三微平台”，充分发挥新媒体优势，扩大宣传阵地，增强了教育效果。医院还扎实推进开放式党校新时代文明实践中心建设，着力打造1个党委、5个总支、6个阵地的“156”模

式，组建宣讲队伍，定期开展文明实践活动。

全面加强党的建设，市人民医院党委着重研究如何把医院规划、科室发展和个人岗位有机结合，不断创新丰富“党建+”模式，以党建引领医院人才、业务、服务、公益等多个方面，确保了各项工作任务顺利完成，推动医院各项事业发展再上新台阶。2018年，医院还对先进党支部、优秀党务工作者、优秀共产党员进行表彰，并评选出21个“党员示范岗”，切实增强党员荣誉感，发挥其示范作用。

医院相关负责人表示，今后，医院全体党员干部职

工将在习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神引领下，提高政治站位、拉高工作标杆，以更高的平台、更宽的视野、更高的举措，为建设苏鲁豫皖交界区域一流的医疗健康服务和人文关怀医院不懈奋斗。

■责任编辑 穆军 视觉编辑 李静 校对 刘吉平